



EL ECO DE CARTAGENA

Año XXXIV

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm 9785

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 24

SABADO 16 DE JUNIO DE 1894.

CONDICIONES:

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin, 61, y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

HUERTAS Y JARDINES

Gran surtido en herramental agrícola arados, espino artificial, palas, azadas comunes, azadas para viñas, legones, azadillas, sacadores de plantas, horquillas, crofks, bombas, bombitas, fuelles para azufrar, tijeras para podar.

Efectos de adorno y recreo, macetas y macetones en diferentes y artísticas clases, pedestales, jardineras, caprichos de surtideros, sillas, bancos, mesillas y mecedoras, amacas, mueble utilísimo y de exquisito confort para pasar cómodamente las calurosas siestas del estío.

TODO EN EL MUSEO COMERCIAL.—PUERTA DE MURCIA, 38, 40 Y 42

Previsión del tiempo.

Segunda quincena de Junio.

El sábado 16 abordará en Irlanda una depresión que apenas será sensible en España.

El domingo 17 se extenderá por el Mediterráneo influencia de una presión cuyo centro existirá en la Argelia, y ocasionará vientos del 1.º y 2.º cuadrante.

Libre ya nuestra Península de la influencia de las anteriores depresiones, subirá rápidamente la temperatura los días 18 y 19.

El período comprendido entre los días 20 y 25, será tempestuoso y ocasionado por una notable tempestad de persistente duración, que se encontrará el 19 en los parages de las Islas Azores, desde donde se encaminará á Europa.

Desde el miércoles 20 principiará como hemos dicho, á sentirse su influencia en nuestra Península, ocasionando algunas tormentas, especialmente en las regiones Occidental, del SO. y en la del Centro, con vientos de entre SO. y NO.

A medida que venga avanzando la temperatura del Atlántico hacia nuestras costas se acentuará más el

régimen tempestuoso como sucederá el jueves 21, pues en ese día se extenderá por toda nuestra Península la acción de la tempestad oceánica. Se generalizarán en dicho día las lluvias con algunas tormentas, adquiriendo mayor fuerza el viento que soplará de entre SO. y NO.

El viernes 22 será el más peligroso para nuestras regiones, porque el centro de la tempestad del Atlántico se encontrará más cerca de nuestras costas occidentales, desde donde propagará su acción por nuestra Península, siendo las lluvias más intensas y generales.

El sábado 23 avanzará el centro de la tempestad hacia el NE. encontrándose su centro principal hacia el golfo de Gascuña, desde donde propagará su influencia á la Europa occidental. No disminuirá por esto la fuerza de la tempestad del Atlántico, antes llegará á su máximo, pero su acción no será tan directa sobre nuestra Península. Esta se efectuará de NO á SE. y la zona de la lluvia se extenderá principalmente por las regiones NO. Cantábrica y Castilla Vieja, con vientos de entre O. y NO.

El domingo 24 se encontrará el centro de la tempestad oceánica hacia el SE. de Inglaterra, y desde allí actuará sobre la Europa occidental. Será menos sensible su influencia en España exceptuando la costa Cantábrica, donde aun seguirá teniendo bastante intensidad. La zona de la lluvia será más limitada á la región septentrional, con vientos de entre O. y N.

Un recrudecimiento tendrá el mal tiempo el lunes 25 con la aparición de un nuevo centro de perturbación atmosférica en el golfo de León. Este centro, en unión del que aparecerá en el mar del Norte actuarán de consuno sobre Europa. La zona lluviosa comprenderá las regiones septentrional, pirenaica y del Nordeste con vientos de entre N. y NE. que harán bajar la temperatura.

Esta baja será más considerable el 26 por la acción de los vientos de entre N. y E. alimentados por la depresión del golfo de Génova que seguirá ejerciendo su influencia en las regiones NE. y E. de España.

Del último período que comprenden desde el 27 al final solo añadiremos que arribará á Europa será poco sensible en España, como no sea el 28 en la región del NO.

NOHERLESOOM.



TRAJE PARA PASEO.



El elegantísimo modelo que hoy ofrecemos á nuestras queridísimas lectoras se recomienda por su novedad y buen gusto.

Falda redonda de gasa de seda color crema, adornada en la parte inferior con un ancho volante de encaje blanco.

El cuerpo, cruzado, está confeccionado con la misma tela que la falda y oculta su parte inferior bajo un cinturón de *surah* heliotropo que, formando una graciosa lazada al lado izquierdo, termina en largas caídas desiguales; una de las dos caídas llega á cubrir el volante de encaje que lleva la falda.

En la parte de delante luce el cuerpo, en calidad de adorno, dos amplias solapas plegadas de *surah* heliotropo, que se abren sobre un canesú de gasa y un pechero de encaje y están rematadas en los hombros por un gracioso lazo mariposa de *surah*.

Estos mismos lazos están repetidos en las mangas, que son de forma de *farol*, á la altura de los codos.

Sombrero de encaje blanco y gasa crema, adornado en la parte de delante por un artístico lazo de *surah* heliotropo que sujeta los pequeños *esprits* de pluma.

Gautes de cabriilla color crema con cadenetas bordadas de seda heliotropo. Sombrilla de *surah* heliotropo bordada por un ancho volante de encaje blanco.

En la próxima semana daré mayor extensión á esta crónica, con objeto de dar á conocer á mis amables lectoras algunas de las novedades que se preparan para el ya próximo verano, no ya en la confección de trajes, sino en los accesorios que constituyen el adorno femenino y que tanto interesa á toda dama que quiera ser considerada como elegante.

Angelita

TIJERETAZOS

Un *bate*, que escribe con el dedo gordo y se chupa el de al lado, se ha arrancado con unos versos, ó cosa así, encomiásticos del *Espartero*, los cuales versos deben estar ya denunciados á la guardia civil.

Lo peor que le puede ocurrir al que se distingue en algo es morirle.

Porque una vez en el seno de la madre tierra, lo cogen los poetas de hojalata y lo ponen en ridículo.

Dice un articulista: «La ciencia se alarma demasiado pronto. Ya solo falta que la lata sea declarada materia contumaz.»

Si así fuera habla que mandar al lazareto al duque de Tetuán.

¡Caballeros, qué discursos los referentes á los tratados de comercio! Son discursos sin fin.

Dice un periódico: «Anuncian que nos vamos á freir este verano.»

Porque el calor será tremendo. Y porque el gobierno actuará de tardío.

Entonces no nos freiremos. Nos asaremos, en tal caso.

Certamos de «La Unión Mercantil» de Málaga:

«De EL ECO DE CARTAGENA: «El ayuntamiento de Tudela festejará á la patrona Santa Ana con una corrida de toros.»

A cualquiera se le ocurriría decirle una misa.»

Todo puede conciliarse. Si hay toreros muertos, detrás vendrán las misas.

Y quedará el colega satisfecho. A ese precio, colega, más vale prescindir de la misa.

Y que corran los tudelanos doble número de toros.

Dicen de Málaga que están allí sin resortes de gobierno y sin resortes administrativos.

Pues no será porque el ministro de hacienda no se deja sentir.

El hombre hace cuanto puede, pero parece que los malagueños son inasequibles.

¿O es que en Málaga no hay contrabuyentes?

Un periódico da la fausta noticia de que el espada *Guerrita* no se retira de toros.

¡Loado sea Dios!

¿Que iba á ser de nosotros tomando el Guerra la boleta? La verdad es que hay noticias que no

62 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA.

lul'ankari, (reina de los rios), dijo á Ysahculhaya; las dos falmas creadas el mismo día en que el Altísimo, después de separar la luz de las tinieblas, puso las aguas rodeando al mundo, y nosotras dimos á luz á nuestros hijos Rajatula y Nurulawal; ha llegado el momento de separarnos. Vete. El reino maldito de que te he hablado está cerca de tí. La impiedad y la idolatría dominan en él; conquista ese reino, vuélvele al conocimiento de Allah, y si eres fuerte y justo, después de tu muerte vivirás conmigo en mis alcázares del mar y en mis jardines de los lagos.

Cuando hayan transcurrido nueve lunas desde este día, vé al lugar donde solías pasear y echar al mar tus redes. Lo que haya de suceder sucederá, porque está escrito.

Y Malicatubajri besó en la boca á Ysahculhaya, abrazóle Malicatubajri, las aguas se condensaron, elevaron en su tromba al pescador y le arrojaron entre las espadas de la ribera.

Cuando la luz del sol poniente hirió los ojos de Ysahculhaya, cuando respiró el aire templado de la tierra, cuando se vió sobre ella con los vestidos enjutos, creyó efecto de un ensueño lo que había pasado por él durante siete días; pero se encontró á la margen de un río, sobre una tierra desconocida cuando levantó los ojos y vió ante sí una ciudad extranjera rodeada de fuertes murallas y dominada por

EL I AUREL DE LOS SIETE SIGLOS. 63

un altísimo castillo, la duda huyó de su espíritu, y como siete días antes había aceptado la muerte, aceptó la misión que le deparaba el destino, y exclamó prosternándose:

—¡Hágase la voluntad de Allah!

Y la noche se acercaba, Ysahculhaya prefirió un asilo en las rocas á dormir bajo el techo de una ciudad impia, y se alejó á lo largo de la ribera y á poco trecho encontró, tras un recodo del río, entre palmeras y nopales; una magnífica tienda de oro y seda, alrededor de la cual gineteaban algunos guerreros árabes.

—¿Sabéis dónde podría yo encontrar un asilo? preguntó humildemente Ysahculhaya á uno de ellos.

—Tuyo es, señor, lo que ves ante tus ojos, contestó el árabe; somos vasallos de Malicatubajri y te esperábamos.

Ysahculhaya entró en la tienda, e instantáneamente le rodearon hermosas esclavas, despojándole de sus pobres vestidos de pescador, vistieronle una túnica de brocado, rodearon á su frente un chal de la India y calzaron sus pies con sandalias de oro y púrpura. Luego trajeron ante él un espejo de plata, y á la luz de olorosas antorchas de aloes pudo notar el cambio operado en su ser.

Sin haber perdido su semejanza era un hermosísimo mancebo con toda la fuerza y el esplendor de la

66 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA

pios como el granizo sobre las mieses, y fueron es terminados todos los que empuñaban lanza ó azagaya, hasta el rey que cayó entre sus mancebas en lo mas retirado de su harem.

Ysahculhaya se apoderó de la ciudad en nombre de Allah, derribó el templo consagrado al sol, purificó con la ablución los alcázares, las calles, las plazas, las murallas y los edificios de la ciudad, y levantó aljamas á Dios.

Siete días después el Koran era observado por los habitantes del pueblo impio, y el ejército árabe desapareció una noche, como había aparecido para ayudar á Ysahculhaya.

Solo quedaron las vírgenes y hermosas esclavas del harem.

Pasaron nueve lunas en una paz profunda; Ysahculhaya era dueño de un reino floreciente y religioso, le amaban sus vasallos, le respetaban sus vecinos, y el sol de la felicidad brillaba sobre su frente.

Pero su próspero destino no le hizo olvidar sus deberes; algunos días antes de que se cumplieren las nueve lunas, dejó el gobierno de su reino á su visir, y solo, con sus antiguos vestidos de pescador y sus redes al hombro, se encaminó á las playas del mar Rojo, donde en los tiempos de su pobreza se ejercitaba en la pesca.

Llegó después de una larga caminata, y sus cora-